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«Με λαμπρότητα τιμήθηκε η πολιούχος Αγία 
Θεοδώρα»
/ Επικαιρότητα

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα η Άρτα, η πρωτεύουσα του Δεσποτάτου της Ηπείρου 
τίμησε την πολιούχο της. Την Παρασκευή 9 Μαρτίου εψάλλη η Β΄ Στάση των 
Χαιρετισμών της Θεοτόκου προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Δωδώνης κ. Χρυσοστόμου, συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολιτου Ζακύνθου κ. Διονυσίου, του Επισκόπου Φαναρίου κ. Αγαθαγγέλου 
και του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας, Μητροπολίτου Άρτης κ. Ιγνατίου.

Το Σάββατο 10 Μαρτίου εψάλλη ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμά, ο οποίος 
κήρυξε τον Θείο Λόγο κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στην ζωή της Αγίας 
Θεοδώρας, συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα και Άρτης κ. Ιγνατίου.

Το βράδυ εψάλλη ιερά αγρυπνία προεξάρχοντος του Πρωτοσυγκέλλου της 
Μητροπόλεως μας, Αρχιμανδρίτη π. Θεολόγου με την συμμετοχή ιερέων της 
πόλεως Άρτης.

Παράλληλα στην Αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου της Ιερά Μητροπόλεως μας 
«Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος» πραγματοποιήθηκε συνάντηση χορωδιών με την 
συμμετοχή των χορωδιακών συνόλων του Πολιτιστικού Συλλόγου Άρτας «Ο 
Μακρυγιάννης», η Μικτή και Εφηβική χορωδία της Άνδρου και η Μικτή χορωδία 
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των Σερβίων Κοζάνης. Η εκδήλωση ήταν σε συνδιοργάνωση του Δήμου Αρταίων, 
της Ιεράς Μητροπόλεως μας και του Συλλόγου «Μακρυγιάννη».

Την κυριώνυμο ημέρα 11 Μαρτίου εψάλλη ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα ο οποίος κήρυξε τον Θείο Λόγο, συγχοροστατούντων 
των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμά και Άρτης 
κ. Ιγνατίου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως κ. Βαρνάβας στο κήρυγμα του 
αναφέρθηκε στη ζωή και την δράση της Αγίας Θεοδώρας, η οποία γεννήθηκε το 
1210 στα Σέρβια Κοζάνης, όπου με τις αρετές και την πίστη της, μας δίνει τον 
τρόπο διεξόδου και διαφυγής από την κρίση. Όπως χαρακτηριστικά τόνισε «Για 
την Αγία Θεοδώρα πρέπει να είναι περήφανη όχι μόνο Άρτα, όχι μόνο η Ήπειρος 
αλλά όλος ο χριστιανικός κόσμος, γιατί μέσα από την άσκηση, τη διακονία, τη 
φιλανθρωπία, την πίστη, τον αγώνα, μας δείχνει έναν δρόμο διεξόδου από την 
κρίση. Σήμερα, που όσο περπατάμε σ’ αυτήν, καταλαβαίνουμε ότι αυτή είναι πολύ 
ουσιαστικότερη και πολύ βαθύτερη και μας αγγίζει όλους, ότι η διέξοδός μας είναι 
αυτός ο τρόπος ζωής, της πίστης και της ελπίδας σ’ ένα όραμα για τη βασιλεία 
του Θεού που έρχεται. Είμαι βέβαιος ότι αν όλοι μαζί εργαστούμε προς αυτή την 
κατεύθυνση, αν κοινωνήσουμε και αν συναντηθούμε σ’ αυτές τις αλήθειες της 
πίστης του γένους μας, θα ξεπεράσουμε τη δυσκολία. Αυτός ο τόπος έζησε πολύ 
πιο δύσκολα. Έζησε πείνες, πολέμους, προσφυγιά, εμφυλίους, όμως στάθηκε στα 
πόδια του. Πέρασε τη δυσκολία με την αγάπη του Χριστού και την πίστη, 
κοιτώντας τη βασιλεία του Θεού που έρχεται. Δεν ήταν και καλύτερα τα πράγματα 
την εποχή της Αγίας Θεοδώρας. Ξανά πειρασμοί και δυσκολίες προσπαθούσαν την 
ενότητα αυτής της ρωμιοσύνης να διασπάσουν. Και το ορατό σημείο της αμαρτίας 
η διάσπαση είναι. Γι’ αυτό προέχει η ενότητά μας στην πίστη. Και η Άρτα γίνεται 
κάστρο της πίστης και η βασίλισσά τους, Αγία. Και κάνει έξω απ’ το παλάτι, 
μικρομονάστηρο του Αη-Γιώργη που μέχρι τα σήμερα διηγείται τα μεγαλεία του 
Θεού. Η Αγία Θεοδώρα, η βασίλισσα της Άρτας και της χριστιανοσύνης, ας 
βασιλέψει στην καρδιά μας και ας μας δείξει αυτό το δρόμο της βασιλείας του 
Θεού που έρχεται».

Η καθιερωμένη λιτάνευση των ιερών λειψάνων και της Εικόνος της Αγίας δεν 
πραγματοποιήθηκε λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών.

Την ακολουθία του Μεγάλου Αρχιερατικού Εσπερινού και στο Αρχιερατικό 
συλλείτουργο έψαλλε ο Αγιορίτης ιερομόναχος π. Αντίπας, γέροντας του 
Ιβηρήτικου κελλίου Αγίας Άννης πλαισιούμενος από ιεροψάλτες της πόλεως.



Τις εορταστικές εκδηλώσεις προς τιμή και μνήμη της Αγίας Θεοδώρας τίμησαν με 
την παρουσία τους ο Περιφερειάρχης Ηπείρου κ. Αλέκος Καχριμάνης, Ο 
Αντιπεριφερειάρχης Άρτας κ. Βασίλειος Ψαθάς, Βουλευτές του Νομού, οι Δήμαρχοι 
Σερβίων κ. Βασίλειος Κωνσταντόπουλος, Αρταίων κ. Ιωάννης Παπαλέξης, 
Νικόλαου Σκουφά κ. Ευστάθιος Γιαννούλης, Γεωργίου Καραϊσκάκη κ. Δημήτριος 
Γαλλίκας, Πρεβέζης κ. Κων/νος Μπαϊλης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Άρτας κ. 
Κων/νος Βαρέλης, ο Ανώτερος Διοικητής Φρουράς Άρτας και Διοικητής του ΚΕΝ κ, 
Δημήτριος Βαρέλης, Αντιπροσωπεία της 131 Σμηναρχία Μάχης με επικεφαλή τον 
Διοικητή, εκπρόσωποι φορέων και Συλλόγων.

Το απόγευμα εψάλλη ο Παρακλητικός Κανών της Αγίας και η ακολουθία του 
Κατανυκτικού Εσπερινού χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας 
κ. Ιγνατίου.
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